

学思想 强党性 重实践 建新功

把“当下改”和“长久立”结合起来

深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想... 既要解决突出问题,又要建章立制...

就改起来,能改的马上改,一时解决不了的... 推动高质量发展是主题教育的重要着力点...

深入开展主题教育,要对标对表... 深入查摆问题,列出问题清单,抓好整改落实...

据新华社北京5月8日电

总收入9100亿元 总支出5577亿元 一季度基本医保基金运行平稳

据新华社北京5月8日电 国家医保局日前发布数据显示,2023年1至3月,基本医疗保险基金(含生育保险)总收入9100.48亿元...

据国家医保局官网发布的数据显示,2023年1至3月,基本医疗保险基金(含生育保险)总支出5577.45亿元...

两部门发文规范房地产经纪服务 严格明码标价 加强信息保护

据新华社北京5月8日电 住房和城乡建设部、国家市场监督管理总局8日对外发布《关于规范房地产经纪服务的意见》...

XBB 成主要新冠病毒流行株 致病力无明显变化

据新华社北京5月8日电 中国疾控中心病毒病所研究员陈操8日在国务院联防联控机制新闻发布会上表示,从监测数据看,目前我国主要新冠病毒流行株为XBB系列变异株...



昨日,参观者在一架大载重应急救援无人飞机旁交流。当天,第二届长三角国际应急救援博览会在国家会展中心(上海)开幕。新华社照片

一季度全国规模以上工业增加值同比增长3%,新设企业203.9万户

民营经济加快复苏 持续增长后劲十足



民营经济占据国内生产总值半壁江山,是推动经济增长的重要力量... 在中国经济稳步复苏的当下,新华社记者深入多地调研采访...

发展信心明显改善

“坐不住、等不起啊!要把疫情造成的损失补回来。”记者见到湖北长江电业董事长王新城时,他刚刚出差回来...

这家位于武汉“中国光谷”、致力于智慧能源建设和服务的民营企业,对当前经济回暖感触颇深。“势头很好,首月订单就有8.1亿元,一季度同比增长超15%...”

市场回暖,订单增多,忙碌指数飙升,这是走访中很多民营企业家的共同感受。

民营企业家的感受印证经济复苏暖意。一季度全国规模以上工业增加值同比增长3%,社会消费品零售总额同比增长5.8%...

与宏观统计数据相呼应,多个细分领域的指标也反映出企业内生动力增强、逐步活跃向好的态势。

“203.9万户!这是一季度全国新设民营企业户数,同比增长10.7%。”

“132.7!这是2月份我国‘专精特新’创新指数数据,较去年同期增长10.6%。”

“逐月向好!一季度我国货物贸易进出口总值同比增长4.8%。民营企业进出口同比增长14.4%,占我国外贸总值的52.4%。”

“从我们调研掌握的情况来看,开

年一季度市场形势总体不断好转,民营企业信心在回升,干劲、闯劲增强了。”江苏省工商联主席刘聪说,“随着支持政策的持续发力,大家有信心巩固向好态势,努力为全年争取最好结果夯实基础。”

高质量发展闯新路

作为全面建设社会主义现代化国家的首要任务,高质量发展对民营企业提出了更高要求。更多的民营企业正铆足干劲,迎难而上,在做强实业、自主创新之路上奋力拼搏。

咬定创新不放松,在逆境中苦练内功——

2.88亿元、3.22亿元、4.54亿元、5.89亿元,从2019年到2022年,武汉精测电子集团股份有限公司的研发投入增长了一倍多。“这几年我们经营压力一直不小,特别是2022年新型显示行业陷入低谷,产业链上很多企业未能实现满产,但这也给了我们苦练内功的契机。”

“链”上企业协同发力,在做强产业链中实现共赢—— “越难走的路,走出来竞争力越强。”宁波君灵模具技术有限公司总经理姚贤君感触颇深。

这个只有200人左右的模具压铸企业,在2020年遭受了疫情冲击和企业转型的双重压力。面对再大的困难,姚贤君也没想过放弃,而是顶住压力加速探索新模式——从单一模具开发变为链式布局。

从2020年拿到首个全工艺链开发项目,到2022年项目增长到20多个;产值从2020年的1.2亿元做到2022年近2.5亿元,再到今年一季度同比增长超100%...“发展潜力不断释放。”

各方打出政策组合拳,为高质量

发展保驾护航——

各项惠企政策助力,给民营企业发展吃下“定心丸”。

武汉依迅北斗时空技术股份有限公司是一家专注于“北斗+”时空智能领域软硬件的专精特新“小巨人”企业,近3年来,因高新技术企业、研发费用加计扣除等各项政策享受企业所得

“各方协力帮民营企业减压降负,企业家才能放平心态,轻装上阵更有奔头。”武汉中小企业协会副会长章庆说。

紧抓机遇加快发展

从生产皂液的家庭作坊起步,到成长为横跨物流、化工、农业等多板块的现代化企业集团,见证企业37年发展的传化集团董事长徐冠巨坦言,这几年全球经济形势复杂多变,民营企业在奋斗第一线,深刻体会到“风高浪急”“惊涛骇浪”。

坚定信心,在寻找新赛道中抢占发展主动权。 “自觉走高质量发展路子”是对民营企业的要求,这条路也为企业带来发展机遇、积蓄发展后劲。

8个废旧矿泉水瓶,经过处理能“变身”一件T恤衫。如今,盛虹集团用废旧塑料瓶制造的再生纤维产能占全球市场份额超50%。

从印染起家,随后完成从“一滴油”到“一根丝”全产业链布局的盛虹集团,正在加快向绿色低碳、新材料、新能源三大领域进军。“我们正在加大碳纤维主要原料丙烯腈的生产,今年下半年第四套丙烯腈新材料装置投产

坚定信心,在立足国内大市场中

藏羚羊年度迁徙产仔季开启 可可西里地区已有7万多只

据新华社西宁5月8日电 记者8日从三江源国家公园长江源园区可可西里管理处获悉,一年一度的“高原精灵”藏羚羊迁徙产仔季已开启,时间较去年提前9天。截止到8日,此次迁徙的藏羚羊已超过270万只。

“高原精灵”藏羚羊是可可西里的旗舰物种。每年,来自西藏羌塘、新疆阿尔金山以及青海三江源的雌性藏羚羊,都会前往可可西里腹地卓乃湖产仔。

为何藏羚羊迁徙时间会提前?我国藏羚羊保护专家、陕西省动物研究所研究员吴晓民说:“我国藏羚羊种群呈恢复性增长,仅可可西里地区藏羚羊数量就达到了7万多只,原来分布在无人区深处的藏羚羊种群逐渐向其周边扩散、离监测站点越来越近,加之气候变化影响,近年来藏羚羊迁徙产仔时间呈提前趋势。”

研究人员研发出便携式医疗贴片 患者可随时监测健康状况

据新华社北京5月8日电 《参考消息》日前刊登美国《大众科学》月刊网站报道《小贴片可监测皮下肌肉和细胞》。

与传统的超声技术相比,这款新贴片可以在医院以外进行监测,并且无需人员协助。“这使患者能够随时随地持续监测自己的健康状况。”这款贴片的潜在用途包括:监测癌细胞的进展,因为癌细胞在扩散时往往会变硬;评估对肌腱、韧带和肌肉造成影响的运动损伤;分析肝病和心血管疾病的疗效以及化疗的结果等。加利福尼亚大学圣迭戈分校的公告指出,持续监控这些健康问题的能力可以帮助避免误诊和死亡,同时还可以通过新的、非侵入式的方式来降低成本。

双方交火仅持续一天即告结束——

巴以冲突为何“快打快停”

在埃及、卡塔尔和联合国斡旋下,巴勒斯坦武装组织和以色列于3日凌晨达成停火协议,双方交火仅持续一天即告结束。尽管以军4日和6日在约旦河西岸分别又打死4名和2名巴勒斯坦人,但巴以局势总体上保持相对平静。

分析人士指出,巴以冲突近年来常常出现这样“快打快停”的情况,虽然双方小规模冲突不断,但大规模交火往往会在短时间内结束,这次也延续了这一趋势。双方既有各自内部原因,也受到最近中东“和解潮”的影响,都意识到不会从冲突升级中获益,因此在彼此威慑中保持了一定程度的克制。

点到为止

5月2日,在以色列狱中绝食抗议的巴勒斯坦伊斯兰圣战组织(杰哈德)高级成员卡迪尔·阿德南陷入昏迷,后不治身亡。杰哈德随即发表声明称,要让以色列“付出代价”。当天下午,以色列南部便遭到来自加沙地带的火箭弹袭击,以军则在夜间出动战机对加沙地带多个军事目标发动空袭。加沙地带卫生部门3日发表声明说,以军空袭造成1人死亡、5人受伤。根据以色列方面的消息,至3日凌晨,以南部共遭到来自加沙地带的逾百枚火箭弹袭击。

回顾巴以近日的交火,巴方对以方造成的实际伤害有限,比如从黎巴嫩境内发射的火箭弹虽多,但据以军发表的声明,仅有5枚落入以色列境内,造成3名以色列人受伤。而以军对加沙地带的空袭则主要针对巴勒斯坦武装组织的军事设施而较少波及平民,对黎巴嫩、叙利亚的报复性打击更是局限于少有人居住的边境地带,释放出“点到为止”的克制信号。

华盛顿海湾阿拉伯国家研究所高级驻会学者侯赛因·伊比什认为,目前巴以之间处于一种“新常态”,其特点为冲突多点频发、彼此针锋相对,但往往不会升级

开拓新空间。

今年一季度,我国新能源汽车产销量同比均增长近三成。向好态势和广阔市场前景,让宁波臻至机械模具有限公司增强了加快布局国内市场的信心。

这家致力于大型精密压铸模具研发制造的专精特新“小巨人”企业最近正忙着加班加点赶订单,还接待了大量车企、主机厂、大型压铸厂相关负责人前来考察洽谈。

“后疫情时代,不少国内车企正加速转型,逐渐从原来的冲压改为一体化压铸模具,这将为我们带来很大发展空间。”公司常务副总经理周金荣告诉记者,尽管企业二季度海外订单量有所下降,但对完成全年目标信心不减。

坚定信心,在坚守情怀、履行担当中拥抱新机遇。 无论是国有企业还是民营企业,都是促进共同富裕的重要力量。紧跟国家战略,把握发展大势,企业将更好实现自身发展。

走进浙江萧山浦阳镇“和美乡村中心”现场,眼前一片火热施工景象。这个将于今年8月揭开“面纱”的项目,将成为“三农人”创新创业、周边村民家门口就业、游客观光休闲体验的聚集地。

钱塘江南岸,正在加快建设的传化科技城里,已有100余家生命科学类企业落地生根。

从一二三产业融合带动乡村产业繁荣,到加紧布局生命科学领域,传化集团紧跟国家战略,瞄准未来,将实业版图不断做大。

“我们布局了赖以生存的‘吃饭业务’、发展业务,也播种了未来业务。”徐冠巨说。

多年的实践证明,民营企业是中国经济发展的重要生力军。当下,中国式现代化的画卷正在徐徐展开,新征程上民营企业大有可为。

据新华社北京5月8日电

各有考量

分析人士指出,巴以双方在最新这轮冲突中选择快速停火,既有各自内部的原因,也受到沙特阿拉伯和伊朗交好带来的中东“和解潮”的影响。许多国家看到以武力手段解决分歧矛盾的局限性,以谈促和的势头愈发强劲。巴以问题牵动整个中东地区,涉及多国利益,在“和解潮”背景下,相关各方都不愿进一步升级冲突。

从巴勒斯坦方面看,巴勒斯坦抵抗运动(哈马斯)等激进武装派别一直与较为温和的主流派巴民族解放运动(法塔赫)争夺巴内部主导权,常常以强硬对抗以色列来获取巴民众支持。支持哈马斯的伊朗和支持法塔赫的沙特关系缓和,必然会对巴内部各派之间关系及巴以关系产生影响。

从以色列方面看,中东伊斯兰国家之间的和解让以方感到更大压力,而以总理内塔尼亚胡领导的执政联盟在国内也因司法改革渐失民心,此时升级与巴勒斯坦方面的冲突只会“内忧”之上徒增“外患”,进一步动摇日益脆弱的民意基础。以色列地区外交政策研究所所长尼姆罗德·戈伦认为,对以政府而言,既不刻意升级局势也不轻易妥协,寻求微妙的战略平衡或为当前最佳选择。

事实上,近年来,以色列与部分阿拉伯国家间以经济交流为引领的合作步伐日益加快,基于共同利益的多方面合作蓄势待发。当前,由沙特和伊朗交好开启的对话和缓势头在中东地区不断积蓄。分析人士认为,在这一背景下,巴以及相关各方在保持克制的同时,更应顺势而为,拿出政治勇气,迈出恢复和谈的步伐,推动巴勒斯坦问题得到全面公正持久解决。 据新华社耶路撒冷5月7日电